
1 
 

Seat No. / Enrolment No.:  

 

GUJARAT TECHNOLOGICAL UNIVERSITY 
Diploma Engineering – SEMESTER – 2 (OLD) – EXAMINATION – Summer-2025 

 

Subject Code: 4320001 Date: 18-06-2025 

Subject Name: Applied Mathematics 

Time: 10:30 AM TO 01:00 PM Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions. 
2. Make Suitable assumptions wherever necessary.  
3. Figures to the right indicate full marks.  
4. Use of simple calculators and non-programmable scientific calculators are permitted. 
5. English version is authentic. 

 

Q.1 Fill in the blanks using appropriate choice from the given options 

(યોગ્ય વિકલ્પ પસંદ કરી ખાલીજગ્યા પરૂો) 

14 

 1.  [
1 2
3 4

] + [
1 −1
1 3

] = __________ 

(𝑎) [
1 2
3 12

]  (   𝑏) [
3 5
7 7

]    (𝑐) [
2 −1
4 9

]       (𝑑) [
2 1
4 7

] 

૧ .  [
1 2
3 4

] + [
1 −1
1 3

] = __________ 

(અ) [
1 2
3 12

]  (બ) [
3 5
7 7

] (ક) [
2 −1
4 9

]     (ડ) [
2 1
4 7

] 

 

 

 

 2.  𝑂𝑟𝑑𝑒𝑟 𝑜𝑓 𝑡ℎ𝑒 𝑀𝑎𝑡𝑟𝑖𝑥 [0   − 4   2]     𝑖𝑠 ________ 
(𝑎)2 × 2        (𝑏) 1 × 1      (𝑐)1 × 3        (𝑑)3 × 1  

૨. શે્રવિક [0   − 4   2]ની કક્ષા  ______છે.  

(અ) 2 × 2        (બ) 1 × 1      (ક)1 × 3        (ડ)3 × 1  
 

 

 
3.  

1

2
[
−2 4 12
8 7 9

] = _______________ 
 

 
(𝑎) [

−4 8 24
16 14 18

] (𝑏) [
−1 2 6
4 7

2

9

2

] (𝑐) [
−4 16 24
4 7

2

9

2

] (𝑑)𝑁𝑜𝑛𝑒 𝑜𝑓 𝑡ℎ𝑒𝑠𝑒 

3.  
1

2
[
−2 4 12
8 7 9

] = _______________ 

(અ) [
−4 8 24
16 14 18

] (બ) [
−1 2 6
4 7

2

9

2

] (ક) [
−4 16 24
4 7

2

9

2

] (ડ)આમાંથી એકેય  નહી ં 

 

 

 4.  𝑇ℎ𝑒 𝐴𝑑𝑗𝑜𝑖𝑛𝑡 𝑀𝑎𝑡𝑟𝑖𝑥 𝑜𝑓 𝑀𝑎𝑡𝑟𝑖𝑥 𝐴 = [
1 2
3 −1

]  𝑖𝑠 _______ 

(𝑎) [
−1 2
3 1

] (𝑏) [
−1 −3
−2 1

] (𝑐) [
1 3
2 −1

]     (𝑑) [
−1 −2
−3 1

] 

૪ . શે્રવિક 𝐴 = [
1 2
3 −1

] નો સહિયજ શે્રવિક __________છે. 

(અ) [
−1 2
3 1

] (બ) [
−1 −3
−2 1

] (ક) [
1 3
2 −1

]     (ડ) [
−1 −2
−3 1

] 

 

 

 

 
5. 𝑓(𝑥) = 𝑒4𝑥     then    𝑓 ′(0) = ________________________ 
 (a)     1       (b)    0       (c)     4     (d)    𝑒4 

૫. જો  𝑓(𝑥) = 𝑒4𝑥તો 𝑓 ′(0) = ________________________ 
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(અ )     1       (બ )    0       (ક )     4     (ડ )    𝑒4 

 

 

 6.If   y=log(4𝑥 + 3)  then   
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  =_________________ 

(a)     
1

4𝑥+3
   (b)      

3

4𝑥+3
            (c )   

4

4𝑥+3
      (d)      0 

 

૬. જો   y=log(4𝑥 + 3) તો 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  =_________________ 

(અ )
1

4𝑥+3
              (બ )      

3

4𝑥+3
            (ક )   

4

4𝑥+3
      (ડ )      0 

 

 

 

 
7. If   y=𝑥5     then    

𝑑5𝑦

𝑑𝑥5 = ________________________ 

(a)     120       (b)   120𝑥       (c)     0     (d)    1 

૭ .જો    y=𝑥5તો 
𝑑5𝑦

𝑑𝑥5 = ________________________ 

(અ )     120       (બ )   120𝑥       (ક )     0     (ડ )    1 

 

 

 
8. ∫ 5𝑥4 𝑑𝑥 = ____________ + 𝑐 

(𝑎)20𝑥3(𝑏)4𝑥3(𝑐)𝑥5     (𝑑)    
𝑥5

5
 

૮. ∫ 5𝑥4 𝑑𝑥 = ____________ + 𝑐 

(અ)20𝑥3(બ)4𝑥3(ક)𝑥5     (ડ)    
𝑥5

5
 

 

 

 9.∫
1

𝑥

𝑒

1
𝑑𝑥 = ___________ 

(𝑎)
−1

𝑥2
(𝑏)  1       (𝑐)0    (𝑑) log 𝑥 

૯∫
1

𝑥

𝑒

1

𝑑𝑥 = ___________ 

(અ)
−1

𝑥2
(બ)  1       (ક)0    (ડ) log 𝑥 

 

 

 
10. ∫ 𝑠𝑒𝑐2𝑥 𝑑𝑥 = ____________ + 𝑐 

(𝑎)𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝑥        (𝑏) − 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝑥         (𝑐)𝑡𝑎𝑛𝑥        (𝑑) − tan 𝑥 

૧૦. ∫ 𝑠𝑒𝑐2𝑥 𝑑𝑥 = ____________ + 𝑐 

(અ)𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝑥        (બ) − 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 𝑥         (ક)𝑡𝑎𝑛𝑥        (ડ) − tan 𝑥 

 

 

 
11. The order and degree of the differential equation:  (

𝑑3𝑦

𝑑𝑥3)
3

+ (
𝑑2𝑦

𝑑𝑥2)
4

+  𝑥 cos 𝑦 = 0 is ____and 

____. 

(a) 3,3   (b) 2,4                           (c) 3,4                         (d) 4,1  

૧૧ વિકલ સમીકરિ  (
𝑑3𝑦

𝑑𝑥3)
3

+ (
𝑑2𝑦

𝑑𝑥2)
4

+  𝑥 cos 𝑦 = 0 ની કક્ષા ____અને પવરમાિ ____છે.  

(અ )3,3                             (બ ) 2,4                           (ક ) 3,4                         (ડ ) 4,1  

 

 12.The integrating factor of the differential equation 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
+ 𝑦 = 4𝑥 is --- 

  (a) 𝑥               (b) 𝑒𝑥   (c) log 𝑥        (d)
1

 𝑥
 

૧૨.વિકલ સમીકરિ 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
+ 𝑦 = 4𝑥નો સંકલયકારક અિયિ ---છે.  
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 (અ ) 𝑥                       (બ ) 𝑒𝑥    (ક ) log 𝑥        (ડ ) 
1

𝑥
 

 

 13.The Mean of  First  Five even natural numbers is________ 

 (a)6      (b) 30        (c)15      (d)  12.5 

 

 ૧૩. પ્રથમ પાચં બેકી પ્રાકૃવતક સંખ્યાનો મધ્યક =_________ 

(અ )6      (બ )30       (ક )15      (ડ ) 12.5 

 

 

 14. For n observations x1, x2, x3…….xn  and  Mean  𝑥 ̅ standard deviation is ______  

( 𝑎)  
∑(𝑥𝑖−𝑥̅)2

𝑛
                                                        (𝑏)√

∑(𝑥𝑖−𝑥̅)2

𝑛
  

(𝑐) √
∑|𝑥𝑖−𝑥̅|

𝑛
                                                       (d) none of these 

૧૪. n  અિલોકનો  x1, x2, x3…….xn  અને મધ્યક 𝑥 ̅  માટે પ્રમાવિત વિચલન ______થશે.  

(અ)
∑(𝑥𝑖 − 𝑥̅)2

𝑛
                                                         (બ)    √

∑(𝑥𝑖 − 𝑥̅)2

𝑛
 

(ક)√
∑|𝑥𝑖−𝑥̅|

𝑛
                                                         (ડ )આમાથંી એકેય  નહી ં

 

 

   

Q.2 (A) Attempt any two. (કોઈપિબનેાજિાબ આપો): 06 

 
1. 𝐹𝑜𝑟 𝐴 = [

1 3 5
−1 0 2
4 3 6

]  𝑎𝑛𝑑  𝐵 = [
3 4 5
5 4 3
3 5 4

]   𝐹𝑖𝑛𝑑 𝐵 + 4𝐴 

૧.શે્રિીકો  𝐴 = [
1 3 5

−1 0 2
4 3 6

]અને  𝐵 = [
3 4 5
5 4 3
3 5 4

]માટે 𝐵 + 4𝐴 મેળિો .  

 

 2.If A = [
1 2
0 1

]  𝑎𝑛𝑑 𝐵 = [
2 3

−2 3
]   then verify that (𝐴 + 𝐵)𝑇 =  𝐴𝑇 + 𝐵𝑇 

૨ .જો A = [
1 2
0 1

]અને𝐵 = [
2 3

−2 3
]હોય તો (𝐴 + 𝐵)𝑇 = 𝐴𝑇 + 𝐵𝑇ચકાસો 

 

 

 3. 𝑠𝑜𝑙𝑣𝑒 ∶  𝑥𝑑𝑦 + 𝑦𝑑𝑥 = 𝑥𝑦𝑑𝑦 

૩.ઉકેલો : 𝑥𝑑𝑦 + 𝑦𝑑𝑥 = 𝑥𝑦𝑑𝑦 

 

Q.2 (B) Attempt any two. (કોઈપિબનેાજિાબ આપો): 08 

 
1.For  A=[

1 2 1
3 2 3
1 1 2

]    𝑓𝑖𝑛𝑑 𝐴−1. 

૧.  A=[
1 2 1
3 2 3
1 1 2

]માટે𝐴−1શોધો. 

 

 

 
2.If A = [

2 1 2
1 3 0
4 1 2

]then find A2. 

૨.જો A = [
2 1 2
1 3 0
4 1 2

]તોA2 શોધો.  

 

 3.Solve 3x+y = 9 and 2x-3y = -5 using matrices. 

૩. શ્રેણિકની મદદથી સમીકરિ સંહણિ  3x+y = 9  અને 2x-3y = -5 ઉકેલો.  

 

 

 

Q.3 (A) Attempt any two. (કોઈપિબનેાજિાબ આપો): 06 

 1. With the definition find derivative of   y=𝑒𝑥.   
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૧. વ્યાખ્યાની મદદથી વિધયે  y=𝑒𝑥 ન ં વિકલન શોધો.  

 
2. Find 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 for y = log(𝑥2 + 2𝑥 + 4) 

 

૨. વિધેય  y = log(𝑥2 + 2𝑥 + 4)માટે
𝑑𝑦

𝑑𝑥
શોધો.   

 

 3. 𝐼𝑛𝑡𝑒𝑔𝑟𝑎𝑡𝑒: ∫ (𝑥2 + 3𝑥 − 1)𝑑𝑥
4

2
 

૩ સંકલન કરો. :∫ (𝑥2 + 3𝑥 − 1)𝑑𝑥
4

2
 

 

Q.3 (B) Attempt any two. (કોઈપિબનેાજિાબ આપો) 08 

 1. If y=3𝑒2𝑥 + 4𝑒−2𝑥   prove that  
𝑑2𝑦

𝑑𝑥2 = 4𝑦 

૨ . જો  y=3𝑒2𝑥 + 4𝑒−2𝑥 હોય તો સાવબત કારોકે 
𝑑2𝑦

𝑑𝑥2 = 4𝑦 

 

 2. If the equation of motion of a particle is tts 33 +=   ( t >0 ) then Find the velocity and 

acceleration at t=3  

૨. પદાથથનીગવતન સમીકરિ tts 33 +=  ( t > 0 ) હોયતો, t=3 આગળિગે અને પ્રિગે શોધો.  

 

 3.Find the maxima and minima at the function f(x)=𝑥3 − 4𝑥2 + 5𝑥 + 7 

૩. વિધેય  f(x)=𝑥3 − 4𝑥2 + 5𝑥 + 7માટે મહત્તમ અને ન્ય નત્તમ શોધો.  

 

Q.4 (A) Attempt any two. (કોઈપિબનેાજિાબ આપો): 06 

 
1.Integrate : ∫ (√𝑥 +

1

√𝑥
)

2

𝑑𝑥 

૧.સંકલન કરો : ∫ (√𝑥 +
1

√𝑥
)

2
𝑑𝑥 

 

 
2.Integrate: ∫

sin 𝑥 cos 𝑥

1 + 𝑠𝑖𝑛2𝑥
𝑑𝑥 

૨.સંકલન કરો:∫
sin 𝑥 cos 𝑥

1+𝑠𝑖𝑛2𝑥
𝑑𝑥 

 

 3.Find Mean for the following data. 

𝑥𝑖 17 20 23 26 29 32 35 

𝑓𝑖 6 8 15 17 10 7 4 

૩. નીચે આપેલી માવહતી માટે મધ્યક શોધો.  

𝑥𝑖 17 20 23 26 29 32 35 

𝑓𝑖 6 8 15 17 10 7 4 
 

 

 

 

 

 

 

 

Q.4 (B) Attempt any two. (કોઈપિબનેાજિાબ આપો) 08 

 
1.Integrate: ∫

√𝑐𝑜𝑡𝑥

√𝑡𝑎𝑛𝑥 + √𝑐𝑜𝑡𝑥
 𝑑𝑥

𝜋

2

0

 

૧.સંકલન કરો :∫
√𝑐𝑜𝑡𝑥

√𝑡𝑎𝑛𝑥+√𝑐𝑜𝑡𝑥
 𝑑𝑥

𝜋

2
0

 

 

 
2.Integrate: ∫ 𝑥⦁𝑐𝑜𝑠𝑥 𝑑𝑥 

૨.  સંકલન કરો:∫ 𝑥⦁𝑐𝑜𝑠𝑥 𝑑𝑥 

 

 3. Find Mean deviation about  mean for the following data. 

    30,35,39,41,36,37,43,40,32 

૩. નીચે આપેલી માવહતી માટે મધ્યકથી શરરેાશ વિચલન શોધો. 

     30,35,39,41,36,37,43,40,32 

 

 

 

Q.5 (A) Attempt any two. (કોઈપિબનેાજિાબ આપો): 06 

 1.Find the mean for the following group data 

Class 30-40 40-50 50-60 60-70 70-80 80-90 90-100 

Frequency 3 7 12 15 8 3 2 
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 2.Find the standard deviation for the following data 

ix  4 8 11 17 29 23 30 

if  2 5 8 4 3 2 1 

૨ .નીચે આપેલી  માવહતી માટે  પ્રમાવિત વિચલન શોધો. 

ix  4 8 11 17 29 23 30 

if  2 5 8 4 3 2 1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .3.Calculate the mean deviation of the data: 

Class 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 

Frequency 5 8 15 16 6 

૩. આપેલ માવહતી માટે શરરેાશ વિચલન  ગિો  

Class 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 

Frequency 5 8 15 16 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q.5 (B) Attempt any two. (કોઈપિબનેાજિાબ આપો) 08 

 
1. 𝑠𝑜𝑙𝑣𝑒 𝑡ℎ𝑒 𝐷𝑖𝑓𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑡𝑖𝑎𝑙 𝐸𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 ∶  

𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 1 + 𝑥 + 𝑦 + 𝑥𝑦. 

૧. વિકલ સમીકરિ ઉકેલો: 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 1 + 𝑥 + 𝑦 + 𝑥𝑦. 

 

 
2. 𝑠𝑜𝑙𝑣𝑒 𝑡ℎ𝑒 𝐷𝑖𝑓𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑡𝑖𝑎𝑙 𝐸𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 ∶ 𝑥

𝑑𝑦

𝑑𝑥
− 𝑦 = 𝑥2 

૨. વિકલ સમીકરિ ઉકેલો : 𝑥
𝑑𝑦

𝑑𝑥
− 𝑦 = 𝑥2 

 

 

 
3. 𝑠𝑜𝑙𝑣𝑒 𝑡ℎ𝑒 𝐷𝑖𝑓𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑡𝑖𝑎𝑙 𝐸𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 ∶

𝑑𝑦

𝑑𝑥
−

2𝑥𝑦

1 + 𝑥2
= 1 + 𝑥2 

3. વિકલ સમીકરિ ઉકેલો :
𝑑𝑦

𝑑𝑥
−

2𝑥𝑦

1+𝑥2 = 1 + 𝑥2 

 

   


